

Z Á P I S N I C A
z 12. riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Višňove
konaného dňa 06.11.2008

Prítomní poslanci: Ing. Tomko Martin
Moroz Vladimír
Ing. Leškanič Milan
Mgr. Nináč Jaroslav (meškanie cca 5 min.)
Matta Milan (meškanie cca 5 min.)

Pred začatím rokovania sa neospravedlnil žiaden poslanec.

Otvorenie

Starosta obce Višňov, Jozef Tomko, privítal všetkých prítomných, a tým otvoril zasadnutie dnešného zastupiteľstva. Skonštatoval, že na základe prezentácie je prítomná nadpolovičná väčšina poslancov a že dnešná schôdza je uznášaniaschopná.

• k bodu č. 2

Za overovateľov boli určení poslanci: Moroz Vladimír a Ing. Leškanič Milan. Za zapisovateľku starosta určil p. Kobzošovú, admin. pracovníčku obecného úradu.

• k bodu č. 3

Starosta obce prečítal program rokovania, ako bol uvedený v pozvánke. Opýtal sa poslancov, či z nich má niekto nejaké návrhy k predloženému programu. Keďže sa nikto neprihlásil, starosta dal hlasovať za program rokovania:

1. Otvorenie
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
3. Schválenie programu rokovania
4. Voľba návrhovej komisie
5. Kontrola plnenia uznesení
6. Voľba hlavného kontrolóra obce
7. Informácia o čerpaní rozpočtu za 3. štvrťrok 2008
8. Návrh na úpravu rozpočtu r. 2008
9. Programový rozpočet obce (r. 2009 –2011)
10. Kanalizácia
11. Informácie starostu
12. Interpelácie poslancov
13. Diskusia
14. Záver

Všetci prítomní poslanci (Tomko, Leškanič, Moroz) hlasovali za tento program rokovania.

- **k bodu č. 4**

Starosta dal návrh, aby sa na tomto zasadnutí nevolila návrhová komisia, aby sa uznesenia koncipovali a prijímali priamo po prejednanom bode. Dal hlasovať, kto je za tento návrh:

Prítomní: 3 poslanci (Tomko, Leškanič, Moroz)

Za hlasovali: 3 poslanci (Tomko, Leškanič, Moroz)

Proti hlasovalo: 0 poslancov

Zdržalo sa: 0 poslancov

Starosta skonštatoval, že Obecné zastupiteľstvo na dnešnom zasadnutí nevolí návrhovou komisiu a teda uznesenia sa budú prijímať priamo po prejednanom bode.

Prišli poslanci Mgr. Jaroslav Nináč a Milan Matta.

- **k bodu č. 5**

Starosta k bodu – Kontrola plnenia uznesení uviedol, že

- na minulom zasadnutí bolo schválené vyhlásenie výberového konania na funkciu hlavného kontrolóra, Obecný úrad úlohu splnil, zverejnil podmienky výberového konania tak, aby deň voľby pripadol na plánované zasadnutie dňa 16.10.2008

- obecný úrad urobil návrh úpravy rozpočtu na rok 2008 podľa uznesenia prijatého na minulom zasadnutí

OZ vzalo na vedomie plnenie uznesení.

- **k bodu č. 6**

K ďalšiemu bodu starosta uviedol, že v stanovenom termíne bola doručená jedna zalepená obálka s označením „výberové konanie“. Navrhol zastupiteľstvu, aby pristúpilo k otvoreniu obálky a skontrolovalo doklady potrebné k zvoleniu podľa podmienok výberového konania. Každý z poslancov si obálku a jej obsah prezrel. Nakoniec bola obálka s dokladmi vrátená starostovi, ktorý si tiež prezrel jej obsah. Opýtal sa poslancov, či sú všetky náležitosti v poriadku, a či teda môže pristúpiť k hlasovaniu. Keďže bol každý ticho, starosta predniesol návrh uznesenia v znení: Uznesením č. bola do funkcie hlavného kontrolóra obce Višňov na základe výberového konania a v zmysle zákona č. 369/1990 zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov požadovanou nadpolovičnou väčšinou všetkých poslancov obecného zastupiteľstva zvolená Ing. Mattová Gabriela, Ružová 90/6, Višňov, po predložení všetkých požadovaných dokladov v zmysle hore citovaného zákona doručené tunajšiemu obecnému úradu v lehote stanovenej vo výberovom konaní, ktoré je neoddeliteľnou súčasťou zápisnice. Zvolením uchádzača o funkciu hlavného kontrolóra obce Višňov sa priznávajú všetky náležitosti (nástup do pracovného pomeru, rozsah úväzku a okruh povinností) tak, ako boli schválené obecným zastupiteľstvom vo výberovom konaní. Ďalej sa schvaľuje úhrada cestovných výdavkov spojených s výkonom funkcie.

Následne starosta pristúpil k hlasovaniu o voľbe hlavného kontrolóra a prijatie vyššie citovaného návrhu uznesenia:

Hlasovanie:

Prítomní: 5 poslanci (Moroz, Tomko, Leškanič, Matta, Nináč)

Za hlasovali: 5 poslanci (Moroz, Tomko, Leškanič, Matta, Nináč)

Proti hlasovalo: 0 poslancov

Zdržalo sa: 0 poslancov

Starosta skonštatoval, že do funkcie hlavného kontrolóra bola v zmysle uznesenia zvolená Ing. Gabriela Mattová, ktorej hneď osobne zablagoželal k zvoleniu.

Uznesením č. 1/12/2008 bola do funkcie hlavného kontrolóra obce Višňov na základe výberového konania a v zmysle zákona č. 369/1990 zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov požadovanou nadpolovičnou väčšinou všetkých poslancov obecného zastupiteľstva zvolená **Ing. Mattová Gabriela**, Ružová 90/6, Višňov, po predložení všetkých požadovaných dokladov v zmysle hore citovaného zákona doručené tunajšiemu obecnému úradu v lehote stanovenej vo výberovom konaní, ktoré je neoddeliteľnou súčasťou zápisnice. Zvolením uchádzača o funkciu hlavného kontrolóra obce Višňov sa priznávajú všetky náležitosti (nástup do pracovného pomeru, rozsah úväzku a okruh povinností) tak, ako boli schválené obecným zastupiteľstvom vo výberovom konaní. Ďalej sa schvaľuje úhrada cestovných výdavkov spojených s výkonom funkcie.

- **k bodu č. 7**

Starosta obce požiadal pracovníčku obecného úradu, p. Kobzošovou, aby poslancov oboznámila s čerpaním rozpočtu k 3. štvrtroku 2008.

P. Kobzošová poslancov podrobne informovala o čerpaní rozpočtu po jednotlivých položkách. Zo strany poslancov bola vznesená jedna otázka od Ing. Leškaniča, že čo sú to vratky, čo mu starosta obce vysvetlil, že ide o splnenie uznesenia - výhrad k záverečnému účtu ohľadom stravných lístkov .

OZ vzalo na vedomie čerpanie rozpočtu na rok 2008 .

- **k bodu č. 8**

Starosta obce požiadal p. Kobzošovou, aby poslancov oboznámila s predloženou úpravou rozpočtu na rok 2008.

P. Kobzošová poslancov oboznámila s navrhovanou úpravou rozpočtu v nadväznosti na čerpanie rozpočtu k 3. štvrtroku 2008, a vrátane predpokladu jeho čerpania do konca kalendárneho roka. Uviedla, že niektoré položky sú už teraz prečerpané, nakoľko bolo potrebné zabezpečiť plynulý chod obce a na minulom zasadaní, keď bol predložený návrh na úpravu rozpočtu vzhľadom k jeho čerpaniu za polrok, jeho prerokovanie bolo na návrh poslancov presunutú na nasledujúce zasadanie. Súčasťou tohto návrhu je aj splnené uznesenie z minulého zasadania OZ o odmenách poslancov v súhrnnej výške 17 tis. Sk a zahrnuté príjmy za prenájom hrobových miest, čo sa odráža v prebytku rozpočtu. Potom vrátila slovo starostovi obce.

Starosta obce poslancov oboznámil so svojim zámerom, aby sa finančné prostriedky vyzberané za hrobové miesta použili iba na správu cintorína a predniesol návrh na osadenie kovanej brány na vstup do areálu cintorína. Predložil niekoľko konkrétnych ponúk, vrátane cenových, čo bolo medzi 35 – 28 tis. Sk.

Starosta požiadal poslancov, aby sa k návrhu na úpravu rozpočtu vyjadrili a tiež k návrhu na novú bránu.

Tu nastala nielen časovo, ale i obsahovo veľmi rozsiahla diskusia medzi starostom obce a poslancami obecného zastupiteľstva.

Poslanec Leškanič – sa dotazoval na tvorbu fondov a porovnával terajšie hospodárenie s hospodárením bývalého starostu, prechádzal položky, pričom uviedol, že na benzín na kosenie je príliš veľký výdavok, keby tento vývoj išiel takým tempom, tak o dva roky nebude ani na plat starostu a pracovníka. Navrhol v prípade potreby siahnuť na mzdy.

Poslanec Tomko – povedal, že už dávno hovoril, že rozpočet sa prekračovať nesmie, musí byť najprv rozhodnuté zastupiteľstvom a v rámci vnútornej kontroly sa majú stopnúť výdavky na určitú položku, aby nedošlo k jej prekročeniu, ďalej upozornil, že uznesenie OZ nemá spätnú splatnosť, že starosta môže len toľko čerpať, koľko mu je dané v rozpočte, môže dať návrh na presun z tých položiek, kde sa nečerpá na tie, kde sa čerpá veľa, ale nesmie sa rozpočet prekračovať. Navrhol, aby sa presunulo z položky všeobecnej

služby v kapitole kultúry ubralo 8 tis. Sk, na všeobecné služby v kapitole správa obce (+ 8 tis. Sk), čo sa po vzájomnom odsúhlasení aj urobilo. Ďalej poslanec Tomko uviedol niekoľko príkladov a porovnával výšku cestovného za roky 2003-2006 a 2007-2008, tiež benzín – analyzoval spotrebu v litroch porovnávajúc roky 2003 – 2008. Podľa neho došlo k enormnému nárastu, ktorému nerozumie, a ktoré požaduje od obecného úradu vysvetliť.

Poslanec Nináč – súhlasil s tým, čo už bolo povedané kolegami v predošlých príspevkoch, tiež porovnával tarifné platy s platmi, keď bol vo funkcii starostu on (296 tis.Sk), skonštatoval, že po týchto prepočtoch mu vyšlo, že plat starostu v roku 2008 nemohol až tak stúpnuť (450 tis.Sk), že obec by musela mať ešte jedného pracovníka s mesačným platom aspoň 15 tis. Sk. Ďalej porovnával vynaložené finančné prostriedky na benzín v roku 2006 a 2008, koľkokrát sa kosilo vtedy a teraz 3 krát na čo do jeho prejavu zasiahol starosta so slovami, aby netrepal somariny (na žiadosť poslanca Nináča doslovne uviesť do zápisnice). Následne odmietol pokračovať, pretože ako uviedol, keď poslanec má slovo a rozpráva, tak trepe somariny.

Potom starosta povedal, že keďže je toľko podnetov k tým platom, podá návrh na prokuratúru na preskúmanie uznesenia, ktorým mu bol určený plat vo výške 70%-ného úväzku, lebo do funkcie nastupoval s tým, že bude starostom na 100% úväzku, čo sa týka pracovníčky, tej patrí plat podľa zaradenia do platovej triedy.

Ďalej uviedol, že je od poslancov neseriózne, že ak zvoláva zastupiteľstvo, doručuje pozvánky oproti podpisu, nikto sa ani sa neospravedlní, ani poslanci neprídu, je to neseriózne ani nie tak voči starostovi, ale voči tým poslancom, ktorí na zasadania chodia; toto zasadanie sa zvoláva už na tretí krát. V jednom smere poslanci hovoria o tom, že treba šetriť, že niet z čoho rozdeľovať financie, na druhej strane navyšovať rozpočet, napríklad na odmeny poslancom. Napríklad cestovné náhrady – starosta má ísť niekde alebo nemá, kto rozhodne ... Navyšujú sa nielen bežné výdavky na chod obce, ale aj bežné príjmy, a to o 123 tis. Sk. Pokiaľ ide o presuny, mohli by sa presunúť financie z položky – na vypracovanie projektov v objeme 90 tis. Sk, pretože tam nie je predpoklad, že by sa do konca roka čerpali.

Keďže tu diskusia skončila, požiadal poslancov, aby sa postupne každý vyjadril s konkrétnym návrhom na úpravu rozpočtu.

Poslanec Moroz – sa vyjadril v zmysle toho, ako vystupoval v priebehu diskusie, pokiaľ treba financie na cestovné, nech sa čerpajú, aj ostatní starostovia chodia na porady všade tam, kde treba, nemôže predsa chodiť na vlastné náklady, ani autobusom – s tým ostatní poslanci nesúhlasili, vraj starosta môže chodiť na rokovania aj autobusom. K platu starostu – už v minulom volebnom období bol problém, či 70 alebo 100 %, k benzínu – súhlasí s navýšením rozpočtu.

Poslanec Matta – navrhol by vrátiť rozpočet na prepracovanie, niektoré výdavky sú aj podľa neho príliš vysoké

Poslanec Nináč – s niečím, čo tu odznelo aj súhlasí, s niektorými oprávnenými výdavkami sa stotožňuje, ale palivo do kosačky – tam je príliš vysoké navýšenie, za toto hlasovať nebude

Starosta požiadal poslancov, že ak majú avízo, že niektorí z pracovníkov nekosil, ale bral benzín pre svoju vlastnú potrebu, nech to povie, on vedie podrobnú evidenciu, koľko litrov benzínu a iného materiálu vydal pracovníkom, narychlo spočítal, že iba jeden mesiac vydal 80 litrov benzínu na kosenie obce. Na minulom zasadaní boli poslanske pripomienky, že obec je zarastená, nepokosená, kde je teda problém.

Poslanec Nináč sa ospravedlnil, že na chvíľu musí odísť, a odišiel.

Starosta sa vrátil k téme – vstupná brána na cintorín. Poslanci sa zhodli, že v tomto roku sa brána zhotovovať nebude, financie môžu zostať v prebytku a prerozdedia sa na budúci rok.

Starosta dal hlasovať, že kto je za úpravu rozpočtu tak ako bol predložený s korekciou u všeobecných služieb, resp. presunom ako navrhol Ing. Tomko:

Hlasovanie:

Prítomní:	4 poslanci (Tomko, Leškanič, Matta, Moroz)
Za hlasovalo:	0 poslancov
Proti hlasovalo:	0 poslancov
Zdržali sa:	4 poslanci (Moroz, Tomko, Leškanič, Matta)

Uznesenie č. 2/12/2008 Obecné zastupiteľstvo neschvaľuje predloženú úpravu rozpočtu.

- **k bodu č. 9**

Starosta požiadal pracovníčku obecného úradu, p. Kobzošovou, aby poslancov oboznámila o zmenách oproti tvorbe rozpočtu v minulosti.

Počas tohto bodu odišiel poslanec Matta.

P. Kobzošová poslancov informovala, že legislatíva samosprávy prechádza v tomto roku prevratnými zmenami nielen v účtovníctve, ale aj v rozpočtovníctve. Obec je povinná mať od 1.1.2009 spracovaný rozpočet na tri rozpočtové roky nielenže v eurách, ale aj v programovej štruktúre. Poslancom vysvetlila, čo znamená programový rozpočet, čo bude mať textová časť, čo tabuľková, čo je to program, podprogram, prvok a konkrétny projekt. Vysvetlila proces tvorby programového rozpočtu podľa metodiky a požiadala poslancov, aby predniesli návrhy, ako by mal programový rozpočet obce Višňov vyzerat', aby ho mohla v dostatočnom predstihu pripraviť. Poslancom zastupiteľstva boli rozdane materiály k programovému rozpočtu, kde boli upozornení, že na stránke www.finance.gov.sk sú podrobné informácie, ktoré treba prejsť, materiál je aj tak dosť rozsiahly.

- **k bodu č. 10**

Rokovanie o ďalšom bode - kanalizácia – prebiehalo vecne, hovorilo sa o tom, že výškopisné mapy bude väčší problém zohnať ako sa predpokladalo.

Prišiel poslanec Nináč.

Výsledkom rozpravy bolo, že mapy sa pokúsi zohnať Ing. Tomko, aby sa stretnutie s projektantom mohlo uskutočniť.

- **k bodu č. 11**

Starosta informoval zastupiteľstvo v nasledovnom:

- porada SAD v Trebišove – kvôli zmene cestovného poriadku a novým zmluvám o príspevku na prepravu občanov, v ktorých by sa malo pokračovať tak ako doteraz, prepracované v eurách
- rokovanie bezpečnostnej rady vo Vojčiciach – starosta rade predložil správu o pripravenosti obce, bezpečnostná rada skonštatovala pripravenosť obce Višňov na zabezpečenie úloh obrany, bezpečnosti a ochrany.
- previerka z Obvodného úradu Trebišov – o dodržiavaní predpisov o štátnych symboloch SR, konala sa na tunajšom obecnom úrade, nedostatky zistené neboli
- zájazd do Poľska – pre občanov Višňova bol zorganizovaný tematický zájazd do Krosna
- aktivačné práce – budú pokračovať aj naďalej, od novembra do apríla, žiadali sme predĺžiť dohodu jednému pracovníkovi a dávali sme návrh na ďalšieho pracovníka, ktorého nám však neschválili; nateraz úrad práce dohody iba predlžuje, nové sa neuzatvárajú

Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie informácie starostu.

Odišiel poslanec Moroz.

- **k bodu č. 12**

Starosta obce odovzdal slovo poslancom, aby vzniesli svoje interpelácie.

Poslanec Tomko sa prihlásil nasledovnými interpeláciami:

- predniesol poslanceký návrh, aby OZ uložilo obecnému úradu spracovanie internej smernice o cestovných náhradách, pretože už minule upozorňoval na skutočnosť, že pokiaľ sa užíva na pracovné

cesty súkromné motorové vozidlo, musí mať havarijnú poisťku, aby sa predišlo prípadnému vymáhaniu škôd po havárii od obce

- dovolenka starostu – plán čerpania dovolenky aby mal starosta spracovaný, lebo len na základe jeho zákonného nečerpania môže OZ rozhodnúť o preplatení dovolenky, inak OZ nemá morálne právo schváliť jej preplatenie

K interpelácii o pláne čerpania dovolenky starostu starosta uviedol, že ho má spracovaný, to už povedal na minulom zasadaní, ale nevie o tom, že by ho mal predkladať poslancom zastupiteľstva.

K interpelácii – návrhu na internú smernicu o cestovných náhradách - tam odznela vecná krátka diskusia, jednou z alternatív by bolo zakúpiť pre obec auto, a tým by sa vyriešili rozpočtové výdavky na cestovné, aj havarijná poisťka.

Starosta dal hlasovať za poslanecký návrh Ing. Tomka, aby OZ prijalo uznesenie v tomto znení: OZ ukladá obecnému úradu spracovať internú smernicu o priznaní cestovných náhrad do najbližšieho zasadania.

Hlasovanie:

Prítomní: 3 poslanci (Tomko, Leškanič, Nináč)

Za hlasovali: 3 poslanci (Tomko, Leškanič, Nináč)

Proti hlasovalo: 0 poslancov

Zdržalo sa: 0 poslancov

Uznesenie č. 3/12/2008 Obecné zastupiteľstvo ukladá obecnému úradu spracovať internú smernicu o priznaní cestovných náhrad do najbližšieho zasadania.

• **K bodu č. 13**

Do diskusie sa prihlásil poslanec Tomko s poznámkou, aby sa plánovanie zastupiteľstva lepšie koordinovalo, trebárs obtelefonovaním poslancov, komu aký termín vyhovuje.

• **K bodu č. 14**

Na záver starosta prítomným poďakoval za účasť na dnešnom rokovaní 12. riadneho zasadania OZ.

Vo Višňove, 07.11.2008

Zapísala: Silvia Kobzošová

Overili:

Vladimír Moroz

Ing. Milan Leškanič



Jozef Tomko
starosta obce Višňov

Prílohy – uvedené v texte